



ДЕСЕТ ГОДИНИ

УНИВЕРСИТЕТСКО ИЗДАТЕЛСТВО "СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ"

ТЪРЖЕСТВЕНА ПРОМОЦИЯ НА ИЗДАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ

На 30 октомври 2002 г. в голямата читалня на Регионална народна библиотека „Петко Р. Славейков“ – В. Търново, бе организирана тържествена промоция на издателската дейност на Университетско издателство „Св. св. Кирил и Методий“ по повод 10-годишнината му и Деня на народните будители 1 ноември. За втори път в продължение на една година в една непринудена и сърдечна атмосфера читателите се срещнаха с книгите и представителите на издателството. В изпълнената до краен предел зала кратко приветствие поднесе зам.-ректорът на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ доц. д-р Атанас Дерменджиев, подчертавайки, че своята 10-годишнина издателството на Великотърновския университет изпраща с над 350 отпечатани заглавия и четири научни списания; с един малък, но сплотен колектив, който успя да реализира богата палитра от учебна и научна литература.

Ретроспекция на 10-годишната издателска дейност направи главният редактор на издателството д-р Лъчезар Георгиев. Той акцентира върху няколко значими дати – 4 март 1992 г., когато е назначен първият щатен служител на издателството и 1 юли 1992 г. – създаването на Издателския съвет и неговото първо заседание. „От тогава насетне

бяха реализирани редица значими книги с научна, учебна, справочно-библиографска, краеведска и художествена тематика – подчерта д-р Л. Георгиев. – С авторитет се ползват многотомните библиотечни поредици „Диоген“, „Проглас“, „Филология“, „История“, „Педагогическо знание“, „Книгоиздаване“, многотомните серии (периодичните сборници) „Търновска книжовна школа“, „Българите в Северното Причерноморие“, „Състояние и проблеми на българската ономастика“, както и много други книги с принос за науката, учебния процес, краезнанието. Издателството дори надмина първоначалните очаквания с отпечатването на художествени творби, най-вече от възпитаници на Великотърновския университет. Положителен международен отзвук имаха монографии и сборници в областта на историята и филологията, а също и двете преводни издания от полски на папа Йоан Павел II „Да прекрачи прага на надеждата“ и „Дар и тайна“. Днес книгите на издателството са притежание на най-големите библиотеки по света от Вашингтон до Москва“. Накрая д-р Л. Георгиев благодари на авторите, сътрудниците и най-вече на сплотения творчески и производствен екип за усилията и съпричастието, с които работеха, пре-

върщайки книжовната продукция в част от националната книгоиздателска традиция, с траен отпечатък върху българската книжовност.

В последвалите изказвания доц. д-р Евлоги Данков очерта характера, мястото и значението на философската книжнина и особено на библиотечната поредица „Диоген“ в репертоара на издателството. Членът на Съюза на българските писатели и автор на публикуваните книги „Люлка под Балкана“ (1992) и „Пъстроцветия“ (2002) г-н Христо Медникаров в добре аргументирано изказване направи панорама на издадената от Университетско издателство „Св. св. Кирил и Методий“ художествена продукция в нейната пълнота и жанрово многообразие от поетични сборници, стихосбирки,

поеми, сборници разкази, сборници разкази и новели, повести и дори един роман.

Проф. д.изк.н. Георги Костов като член на Издателския съвет и представител на факултет „Изобразително изкуство“ при ВТУ, направи обзор на продукцията, свързана с научни изяви на преподаватели и докторанти от факултета, като изрази и пожелания за подобряване на компютърната база на издателството с цел усъвършенстване на графичния дизайн.

В неофициалната част гостите послушаха изпълнения на музиканти – ученици от СОУ „Ем. Станев“, а в края на тържеството бе организиран малък коктейл за гостите. За посетителите в залите на библиотеката бе уредена и богата експозиция на книги от 10-годишнината на издателството.

Уважаеми читатели, за следващата 2003 г. годишният абонамент от 10.00 лв. за сп. „Издател“ може да направите, като изпратите с пощенски запис посочената сума на адреса на редакцията:

Велико Търново – 5000, ул. „Теодосий Търновски“ № 2,
ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, Ректорат
за д-р Лъчезар Георгиев Георгиев.

Моля, впишете в записа „Абонамент за сп. „Издател“, и посочете точния си адрес и телефон за връзка, за да ви изпращаме навреме списанието

DEAR READER,

You can subscribe to the „Publisher“ magazine for the year 2003 by sending the subscription fee of 10 leva by mail-order to the following address:

5000 Veliko Turnovo
2 Theodosi Turnovsky Str.
„Cyril and Methodius“ University
Dr. Luchezar Georgiev Georgiev

Please, write „Subscription fee for the „Publisher“ magazine“ on the mail-order as well as your address and Telephone number for delivery and contact. Thank you!